PROGRAMA DE TRABAJO

LISTA A

¿Quiénes somos?
La importancia de un Centro de Estudiantes ha quedado en evidencia en instancias anteriores donde las decisiones a nivel de Escuela no han tenido el peso suficiente en el imaginario universitario, relegando nuestra voz a otros. Por lo mismo, creemos que la conformación del CEP es una de las prioridades dentro de la Escuela de Periodismo.

Somos un grupo de estudiantes, al igual que ustedes, que cree firmemente que a través de la crítica constructiva, la reflexión y representatividad, la participación democrática y la difusión de información relevante, se pueden lograr significativas mejoras en lo que ya tenemos a través del diálogo, respetando siempre la posición del estudiantado.

Aspiramos a representar los intereses y perspectivas de los estudiantes de Periodismo de la Universidad Alberto Hurtado, ya sea en temas relacionados con nuestra formación profesional o con la realidad estudiantil de nuestra casa de estudios. Tenemos la fuerte convicción que con trabajo duro, esfuerzo  y eficacia en las acciones se pueden lograr las metas, independiente de la complejidad de éstas, en el Periodismo y en todo orden de cosas. Considerando el rol del periodista y las mejoras que proponemos a nivel institucional es que nos caracterizamos por tener una amplia mirada política, diversa, que no se enmarca ni encasilla en ningún partido político, ya que no es la definición per se de nuestra lista, y abocamos a que este esfuerzo de representatividad haga converger todas las miradas, enriqueciendo el diálogo.
Por medio de la Consejería Académica queremos constituir un apoyo para los estudiantes y un canal de comunicación eficaz en la relación entre estos y académicos. Queremos ser un canal de comunicación entre el estudiantado y la Escuela, siempre primando la opinión de los primeros. La difícil inserción laboral de los periodistas en un mercado laboral hostil y competitivo es razón suficiente para mejorar aún más nuestra formación profesional.

Estamos convencidas de que, como estudiantes de Periodismo, tenemos algo que decir respecto al presente y futuro de nuestra universidad. No podemos seguir auto-marginándonos de los procesos de la vida política estudiantil. Debemos hacer valer nuestra voz y no dejar que el resto de nuestros compañeros decida por nosotros. No tenemos las manos atadas por partidos políticos o ideologías intransigentes, pues comprendemos que es por medio del diálogo y el debate tolerante se construye democracia.

Reconstruir nuestro centro de estudiantes no será una tarea fácil. No obstante, tenemos la fuerte convicción  que con esfuerzo y dedicación podremos concretar este proyecto, junto a todos los estudiantes de Periodismo.

Esperamos contar con su apoyo para liderar este proceso.

Académico

Propuestas que apuntan a un mayor enriquecimiento profesional de los estudiantes de Periodismo

-Proyecto de práctica intermedia: Nos hemos dado cuenta de que tener una sola instancia de integración a los medios de comunicación podría atentar en la competencia laboral a futuro. Si bien la práctica en cuarto año genera los vínculos necesarios con el medio y la puesta en práctica de las habilidades y competencias de nuestros compañeros, creemos que tener una práctica intermedia en segundo o tercer año potenciaría aún más nuestras capacidades, dejándonos aún más aptos para un trabajo futuro y poder entender la tónica de los medios. (Segundo semestre 2012)
-Reanudar entrega de ‘Credencial de Periodismo’: En la actualidad existe una credencial -entregada por la universidad- que acredita nuestra calidad de estudiantes de Periodismo de la UAH. Sin embargo, ésta no es admitida en algunos medios o conferencias -por ejemplo, en La Moneda-, por lo que proponemos retomar la entrega de una credencial exclusiva de alumnos de Periodismo UAH. (Marzo 2012)
-Impresora del departamento de Periodismo de uso excluso de los alumnos. Estará financiada por el CEP y, a la vez, por los mismos estudiantes quienes llevarán sus hojas para imprimir además de una pequeña cuota semanal (estimada en $150).  (Desde diciembre 2011)
-Fomentar especialización en diferentes áreas del periodismo: periodismo deportivo, de investigación, cultura y espectáculos. Lo anterior es realizable con la visita de periodistas con bagaje dispuesto a compartir experiencias y conocimientos. (Desde marzo 2012)
-Examen de grado: Proponemos analizar la modalidad existente y compararla con otras realidades. Estamos a favor del diálogo al respecto, proponer otras modalidades como, por ejemplo, la existente en la Pontíficia Universidad Católica de un cedulario que aglomera las materias pertinentes para la titulación –Fundamentos del Periodismo, Ética periodística y Derecho a la Información-, así como también proponemos unificar criterios para poder crear una especie de dossier de examen de grado que esté validado por la Escuela que asegure los contenidos. Justificamos lo anterior en que, entre otras cosas, la tutoría del ramo “Decisión editorial” tiende a cambiar de profesor, entiendo por esto que cambian los parámetros para cada año en la materia. (Inicio diálogo primer semestre 2012)
Bienestar estudiantil y Extensión

El crecimiento académico, creemos, debe ir acompañado de un bienestar estudiantil con actividades de extensión que hagan honor al concepto “Universidad”, es decir, un universo de opiniones, experiencias y miradas que alimenten curiosidades colectivas. Por lo mismo, planteamos los siguientes proyectos:

-Foros sobre futuro laboral, expectativas laborales en el Periodismo: En vista del difícil escenario laboral al salir de la carrera, queremos establecer espacios donde se pueda conversar sobre el futuro laboral de los periodistas hoy, tratando de mostrar las distintas realidades a las que posiblemente nos enfrentaremos al salir, y también mostrando las nuevas oportunidades que existen con los medios digitales. Así mismo, proponemos generar las instancias donde conozcamos a los ex alumnos de la escuela para que ellos mismos cuenten cómo está el nombre de la universidad posicionado en el mercado laboral del periodismo. Enfocarnos también en ‘nuevos medios’ periodísticos, medios digitales, radiales y escritos; expertos en nuevas herramientas; promover debates con periodistas sindicados y de otras áreas del periodismo -como comunición estratégica, CM y RRPP-.  (Desde marzo 2012)
-“Biblioteca de Periodismo”: reorganizar el lugar de estudio dentro de nuestra Escuela para aprovechar correctamente los espacios y así fomentar las buenas prácticas de estudio. Proponemos elaborar un plan de alamacenaje de documentos periodiíticos y fotocopias de años anteriores, para así ayudar a las generaciones que vienen y, además, tener un registro de los documentos usados para nuestro estudio. Se hará mediante la donación de las fotocopias que el estudiantado ya no use, se ordenarán por ramo y luego se generará un sistema de préstamo para todos los estudiantes de nuestra Escuela.  (Inicio de campaña desde noviembre del 2011)
-Congreso de Periodismo de otras universidades: incluir a alumnos y listas, potenciar ponencias de esta universidad y mejorar difusión sobre los mismos. (Primer semestre 2012)
-Replanteación de ‘Jueves de reporteros’: potenciar esta instancia creada por la Escuela a través de la participación activa del estudiantado en la entrevista y sugerencia de invitados. (Desde marzo de 2012)
-Apoyo y orientación del sistema de becas disponibles para los estudiantes de Periodismo. 

-Espacios de diálogo entre las distintas carreras de Ciencias Sociales, instrumentalizando foros y debates sobre nuestros roles en la sociedad y los trabajos interdisciplinarios. También impulsar esto con otras escuelas de Periodismo. La propuesta es generar un escpacio para instalar discusiones críticas sobre la profesión y analizar la formación que recibimos en la UAH. (Todo 2012 con inicio en abril de dicho año)
-Crear instancias de coerción dentro de la carrera donde se discutan distintos temas, incluyendo los académicos y los debates nacionales. El análisis crítico  y con actitud de objetividad del periodista es clave al momento de construir noticias, por lo que fomentar estas instancias nos parece clave para el desarrollo mismo de la profesión como también para el planteamiento personal de los estudiantes frente a temas que afectan de manera directa o indirecta nuestra sociedad.  (Todo 2012 con inicio en abril de dicho año)
-Compromiso de libre transmisión de información por todos los canales posibles, tanto virtuales como visuales y escritos, para mantener al estudiantado informando con opinión. (Noviembre 2011)
-Organización de “La semana de Periodismo”: Al igual que la carrera de Derecho, creemos fundamental la creación de una instancia parecida en la carrera de Periodismo, que fortalezca los lazos entre los estudiantes, éstos y los profesores y genere un ambiente de ‘familiaridad’ que permita la discusión de temas atingentes y también, necesario creemos, un espacio de esparcimiento.  (Término primer semestre 2012)
-Alianzas con otras Escuelas de Periodismo para potenciar la participación de la UAH en las conferencias, seminarios, congresos y talleres que imparten otras universidades. (diciembre 2011)
-Además queremos hacer una red de autofinanciamiento con diversas medidas que incluirán a todo el estudiantado y que servirán como Escuela para mejorar diversos aspectos en cuales hay carencias. (desde diciembre 2011)
Estatutos

Elaboración de estatutos de acuerdo a las realidades de la Escuela hoy, sometiéndolo a juicio crítico de todo el estudiantado para poder construir de esta manera una escuela con opinión en procesos democráticos. 

Para eso, iniciaremos la discusión sobre este tema en noviembre de 2011, para tener estatutos definidos en diciembre y someterlos a revisión y voto.
Claustro

Debido a los hechos ocurridos el año pasado, agregado a esto la poca representación que la dinámica orgánica de la Federación, el estudiantado hurtadiano ha exigido su reevaluación y, de ser necesario, su cambio democrático siendo los mismos estudiantes quienes propongan y elaboren las propuestas para la instancia que abrirá estas puertas: el claustro.

Como alumnos de Periodismo es nuestro deber formar parte de este proceso, recalcando la necesidad de un CEP que tenga voz. Nosotras, como lista, proponermos no llegar con las manos vacías y apoyamos instancias de conversación para iniciar el proceso de conversación con anterioridad. Todo esto con la intención de tener como universidad una organización estudiantil que sí nos represente y tome decisiones  y acciones acordes  a lo planteado a nivel general, teniendo en cuenta la contingencia a nivel nacional en la cual nos encontramos.  
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