Proyecto Centro de Estudiantes de Periodismo
“Al fin y al cabo somos lo que hacemos para cambiar lo que somos”

Compañeros de periodismo, hemos formado esta lista porque desde que ingresamos a la escuela hemos sentido la necesidad de tener un organismo que nos represente y que se haga presente en los diversos espacios de la universidad. Somos un grupo diverso, pero cohesionado que tenemos un gran anhelo por trabajar por los estudiantes y la escuela de periodismo.

Creemos fundamental la participación y esto mismo nos ha motivado a iniciar este proyecto, somos personas con opinión, capaces de construir un centro de estudiantes con un espíritu crítico y constructivo, pero por sobre todo que respete a las bases y la pluralidad de nuestra carrera

Nuestra propuesta tiene como objetivo principal la integración y participación de los estudiantes en la escuela de periodismo. Creemos que los espacios de la escuela son nuestros y debemos utilizarlos como parte del proceso de formación tanto personal como académico de cada uno.

También es creemos que es muy importante la participación de los estudiantes de periodismo en el ámbito universitario, tanto interno como externo, siendo parte de las asambleas y las diferentes instancias que generé la federación, donde nuestra opinión se haga valer y tenga voz y voto. Al mismo tiempo pretendemos fortalecer la relación con nuestros pares de otras universidades.

Entendemos el centro de estudiantes como un espacio de organización, que representa a todos los estudiantes y que vela por el respeto de cada integrante de la comunidad. Al mismo tiempo concebimos este espacio como un punto de encuentro entre estudiantes, académicos y directores, en que el objetivo es trabajar en conjunto y no generar divisiones.

Finalmente entendemos que el centro de estudiantes debe estar al servicio de la comunidad, facilitando las relaciones y comunicación  con el resto de la universidad, respetando la democracia y las decisiones de los estudiantes.

Propuestas:
Claustro
Claustro en que participen estudiantes, profesores y autoridades para la creación de nuevos estatutos y también para evaluar la malla académica.

Participación estudiantil

Creación de estatutos que sean adecuados para la carrera y que respondan a las exigencias de los estudiantes, que establezca la participación con voz y voto del centro de estudiantes en las decisiones que tome la escuela de periodismo y que afecten a los estudiantes.

Creemos necesario mantener el sistema de delegados, pero que estos tengan comunicación directa con el centro de estudiantes y este ultimo el canal de comunicación con la escuela.

Los estatutos deben dejar claro las facultades del centro de estudiantes y que las decisiones que tome este organismo sean respetadas por la escuela de periodismo

Organización de actividades tanto académicas como culturales

La participación también se pretende fomentar a través de la organización de distintas actividades que integren a los estudiantes, en que estos puedan ser participes activos. 
Actividades: foro, bienvenida de estudiantes de primer año, concursos de fotoreportaje, micro documentales.

Congreso de periodismo metropolitano: creemos que esta sería una gran instancia para fomentar la participación de los estudiantes en el ámbito académico, pero al mismo tiempo pueda fortalecer la relación con nuestros compañeros de otras universidades de la Región Metropolitana
La creación de una página web, la que será un espacio tanto para el centro de estudiantes como también una instancia donde los estudiantes puedan participar, publicar trabajos y fomentar la organización

Ámbito académico

Creemos necesario realizar una revisión de la malla curricular para evaluar lo que funciona bien, mal y las modificaciones que se crean necesarias, para lo que es necesario un claustro y así asegurar que todos los estudiantes participen o sean representados.

Implementación de inglés en la malla curricular y que permita una mejor preparación para estudiantes de una carrera en que este idioma es de gran importancia

Entrega de una credencial: que nos permita reportear con mayor facilidad y eficiencia

Uso libre de los espacios de la escuela: creemos fundamental que todos los estudiantes tengamos acceso a las diferentes instalaciones de la escuela como MediaLab, estudio de radio, uso de cámaras y el teléfono para poder reportear con mayor facilidad.

Cargos:

Presidenta: Soledad Vargas

Vicepresidente: Juan Pablo Viluñir

2º Vicepresidente: Antonieta Fernández 1º año
Secretaria general: María Francisca Burgos 2º año
Secretaria comunicacional: Diego Bravo 2º año
Consejero académico: Gabriela Strahalm 3º año

Tesorero: Yerko Humeres 2º año

Compañeros los invitamos a participar de este proyecto que se centra en la participación e inclusión de todos los estudiantes y que espera representarlos de una forma seria y democrática ante las diversas instancias que se presentan en la universidad.
